EKO®E Xaviov
K.M. KOYMAX
Buoiki Mevikig TTadeiac B' Aukeiou
Paivopevo Joule - Népoc Joule
1. Zkoméc Aoknonc

e H evépyela Tou nA. pelpatog, TAvw oTov AvVTIOTATN HeTaTpémeTal o OepUoThTA.

e H OepudTnTa OU amoPdAAel o avTioTdTng, e€apTdTal amod Tov Xpovo Kal Thv EvTiach
Tou pelPATOoG TTOU Tov didppEcl.

2. YAomoinon
e Opyava:
v’ O@eplIdoueTPO
v TpopodoTikd ouvexoUC Tdong - AUTTEPOUETPO / TTOAUPETPO
v’ OgpUdUETPO

e  Eme1dn n meploxh HETPAOEWY ThG HETAPOAAC ThG Beplokpadaiag gival axXeTIKA HIKPA
(A6 = 5-10°) To meipapa yivetal akpiPpéoTepo He TRV XpAoh yneiakol BsppopéTpou.
TéTol0 UTTdpX el TNV oUOKEUR «Mnxaviko 100dUvapo Thg OeppdTnTac».

e Katd tnv TomoB£ThoN ToU BepUOHETPOU OTO BEPUIBOUETPO TTPOCEXOUME Va NV
akouutdel atov avTioTdTn. Emiong kard tnv Ayn Twy peTphoswy The Beppokpaaiag
XphoidoTroloUpe Tov avadeuThpa, WaTte n OeppoKkpaagia va sivar opgoiopgoppn ae 6An Thv
£KTAON TOU UYpoU.

3. Ocwpia

e H BepuoTnTa Q mou amoppowdel éva UAIKO udlac m Kai e1dIkAG BeppdTnTag C,

peTapdAel Thv Beppokpacia Tou katd AB ocUppwva pe Thy e€iowon:
Q = m.c.A8.

e H 181k BeppdTnTa € £vOC UAIKOU e€apTdTal améd Thv Beppokpaaia (Kai Tnv Ticon)
aAAd av o1 HeTAPOAEC TWV HEYEBWY auTwy cival Hikpég (T1.X. oTa TTAdiola Tou
TeipdpaToc pHag), umopei va OswphBei oTaBeph.

e ‘'Evac avriotdarng mou SiappécTal amd hA. pelpa I Oeppaivetar (paivépsvo Joule).
OTav £pBci ae OepUIKA 100ppoTia, h hA. avTioTaoh Tou R apapével otaBeph, evw
0An n BeppdTNTA TTOU AVATITUOTETAI TTAVW TOU amoPdAAeTal aTo TrepiPdAAov:

Q =T?R.At
e H BepudTnTa TTOU aTOoppPOoPdel To oUGThUA Tou BepIdopeTpoU civar:
Q = K.AB + m.c.AB
omou K n BepuoxwpnTikOTNTA Tou BepidopeTpou, m & ¢ n pdla kai h €1dIkA
OeppdTNTA TOU UYPOU (T1.X. VEPD).
4. EkrtéAeon

o To BepuidépeTpo ToOU XpnoipoTroifoaps éxel BeppoxwpnTikéThTa K = 335 J/°C. kai
avtiotaon R = 40). To vepé éxer €131k BeppuodTnTa 4186 J/kg.°C.

o TepiCoupe To Oepu1dopeTpo pe 400mL vepd (m=0,4kg).

e Xuvdéoupe To OepUIdOUETPO HE TO AUTTEPOUETPO KAl TNV TTNYA Tdong. PuBuiloupe Thv
Tdon Kai Tepipévoupe Aivo WwoTe To peUpa va otaBepotoinBei  kai h £évdei€n Tou
OeppopéTpou va dpxioel va aufdveTtar He oTaBepd puBuod. ToTe 0 avTioTATNG Tou
OcppidopéTpou éxel £pBel og BepuIKA 100ppoTTia Kal UTTopoULE va apXiooule va
TAipVOUHE HETPATEIC.

o Ev3eIKTIKA, pid opdda HETpAOEWY TTOU TTApAUE gival:

I (A) | At (sec) | 6, (°C) 0, (°C) A6 (°C) r=I? RAt | Qo= (K+m.c).AB
(Joule) (Joule)
2 600 30 34,6 47 9600 9444
3 240 46 50 4.2 8640 8439

Nikog Avactacdkng
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®UAAo Epyaciag

H Sepudtnta mou npoopépet o nA. pebua givar Qg = P.R.AL, v n depudtnta
TTI0U amoppo@act To Jeputdoustpo ivat: Qs = (K + m.c).AG

Oewpeiote ot 1cal = 4,2J, n mTukvoTnTa TOU VEPOU €ival d, = 1gr/mL kot n 1dikn
Oepudtntd tou ivat ¢ ~ 4200 J/kg.°C

1. INUEWWOTE TIC TIUEC TWV TAPAKATW MEYEBWV:

OepuoxwpntkotnTa Beputbopétpou: K = ............ J/°c
HAsktpikn Avtiotaon Beputdopétpou: R = ............ Q
Malo vepoU m=d, .V = ....unnee kg

2. XPNOLUOTOLWVTAG TIG UETPNOELG TNG OEPLOKPOOLOC TIPATE YL XPOVIKO Sdlaotnua
5-6 min, CUUTTANPWOTE TOV TTOPAKATW TIVAKAL.

Mivakog LETPAOEWV:
I (A) | At 0, (°C) | 6,(°C) | AB(°C)
(min)

3. YOudwva YE TG TPONYOUUEVEC LETPHOELC:
» OgppoTnTO IOV ATIOPPOPNOE TO GUOTNHA TOU OepULSOUETPOU:
Qp =

Qr=

4. EmavaldPete T LETPNOELG yia SLaOPETLKA T TOU PEVUATOC.

Mivakog LETPAOEWV:
I (A) | At 0, (°C) | 6,(°C) | AB(°C)
(min)
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Qp =

Qr =

5. Zuykpivete ta mood BeppdtnTag mou UToAoyioate oTa MPonyoU eV
EpWTAMATAL.



